

# 这几间老宅,是明城墙砖“制造”

## 城墙管理处:拆迁后会回收城砖

近日,一位市民在经过白下区尚书巷时,偶然发现这里的几间老宅竟是用城砖盖起来的。他在网上贴出了这些城砖的照片,并发出呼吁要保护好每一块城砖。记者了解到,该网友所说的城砖在文保单位已登记在案,这里拆迁后,城砖就会被回收走。



城砖上的字迹还很清晰



城砖砌就的小楼 网帖截图,请网友来领稿费

### 二层小楼城砖砌就

白下区大光路附近,几栋二层小楼显得格外惹人注意。虽然房子破旧,但走近一看,墙上的砖头却跟普通青砖很不一样。不仅棱角分明,个头也比较大,每块墙砖的长度将近40厘米,宽达20厘米,厚度也有10厘米左右,感觉结实得很。“吉安府吉水县提调官”“九江府提调”……擦干砖上的灰尘,还能看到砖块上的字,砖上记录的字迹反映出的是这些城砖的产地。

“这些都是从明城墙上搬过来的。”家住这里的陈大爷告诉记者,他从小就生活在这里,这几栋房子都是20世纪50年代末盖起来的。当时南京城里的明城墙要比现在更多,但是人们的文物保护

意识不强,大家觉得城墙砖不用也是浪费了,于是就把这些砖头“变废为宝”,盖成了房子。他曾听人说过,这几栋房子所使用的城砖是从光华门一带拆毁城墙后卸下来的。

陈大爷说,五十多年过去,如今的尚书村里的“原住民”已没几家了,房子都租给了外地人,或是用作了门面房。“你看墙上,都是黑乎乎的。”一位市民指着墙上的油污说道。

### 城墙管理处:一旦拆迁将回收城砖

昨天下午,记者联系到南京市城墙管理处。“尚书村是一个老城砖较为集中的地区,”城墙保护科科长马俊表示,好几年前,就有

市民跟他们反映了这一情况,他们组织工作人员到现场勘查后,已将这些城砖登记在案。在过去的几年里,尚书村里有几栋老房子已被拆掉了,卸下来的城砖已被他们回收到了仓库里。假如剩下来的这几栋房子日后要拆,他们也会将城砖带走。

马俊说,在上世纪五十年代前后,南京的确有不少新盖的房子都动用了城砖,如今这些房子仍有不少依然保留着。根据相关规定,城砖在文物保护之列。为此,他们有专门的工作人员负责城砖回收工作,这项工作也一直在进行中。“哪里城墙要修了,这些回收来的城砖就会补充到那里。”到时这些城砖也算是时隔多年后完璧归赵了。”

见习记者 刘旌

# 20多位民工误闯玄武湖隧道

昨天下午4点左右,20多位赶路的民工带着大包小包误闯玄武湖隧道,导致隧道内交通通行缓慢。后在隧桥公司管理员的引导下,他们才得以安全地从隧道内撤出,被送到南京长途汽车车站。

昨天下午4点左右,市民周先生开车从新庄方向进入玄武湖隧道时,发现隧道内的车辆通行缓慢。

“隧道内不允许行人通行,步行很危险,请你们立即沿着隧道壁返回。”正当周先生感觉纳闷时,隧道内的扩音器传来隧桥管理人员的声音。随后不久,一辆隧桥工程车拉着警报进入隧道,并一路超车前行。工程车过去约20

分钟后,隧道内的交通恢复正常。下午4点25分左右,周先生穿过玄武湖隧道到达中央路出口附近时,才发现有20多个民工正从隧道内往中央路方向步行,他们都扛着大包小包。周先生这才明白,是有人在隧道内步行,影响了交通。

据民工老周介绍,他们是从云南赶往浙江打工的。昨天下午3点多,他们从安德门附近乘坐地铁,在新模范马路站出站后,老周接到工头电话,让他们到长途东站转车。经询问路人,得知长途东站在玄武湖隧道另一侧方向后,老周决定带着大家步行穿越玄武湖隧道至长途东站。

虽然发现隧道内没人行道,

但老周等人还是沿着隧道,不停往东走。哪知走了将近一公里后,隧道内突然传来喊声,让他们立即掉头返回。原来,隧桥公司管理员通过监控发现有人在隧道内行走,便赶紧喊话,并派了工程车将他们引导出了隧道。

“我们都以为这个隧道就几百米长,谁知道走了将近一公里还看不到头,听到喇叭里的喊声,我们才知道走错了。”老周称。随后,隧桥公司的管理人员帮忙联系了车辆,将老周等人送到了长途东站。晚上7点左右,老周等人顺利登上前去浙江的大巴。

(周先生线索费50元)  
快报记者 李绍富

# 清早,有人打开饭店泔水池

## 老板怀疑拿泔水去炼地沟油,警方证实对方有许可证

浦口区盘城镇南浦饭店,墙外的3个沉淀池里装满了从饭店厨房流出的泔水。因为发酵,已经散发出一股刺鼻的味道,路人见了掩着鼻子躲避。但就在前天早上,却有人试图偷走这些泔水。“倒不是心疼这些泔水,我担心有人想用它们炼制地沟油。”南浦饭店的老板梅先生当即报警,警方将两人带走调查。

前天早上6点50分,梅先生发现有两个人影站在自家饭店旁边的沉淀池旁边。“两个男的,看起来大概三十多岁,不是本地口音。”

梅先生说,自己赶过来时,这两个人正拿着舀子往塑料桶里灌装泔水。“他们是开着一辆白色五

菱面包车来的,车上整齐放着的都是塑料桶,里面都已经满了。“看来我这不是他们的唯一目标。”梅先生说,自己这饭店开了两年,一直有人说想要来回收泔水,“我担心被拿去炼地沟油,一直没答应,没想到,居然有人来偷。”但开着面包车前来的两名男子否认他们是偷泔水,他们说自己之前跟饭店打过招呼,而且南浦饭店盛放泔水的沉淀池位于饭店的墙外。

不过,梅先生表示,自己从未同意任何人回收自己饭店的泔水,他打电话报了警。梅先生说,南浦饭店的沉淀池不是第一次被人打开,昨天记者看到,在沉淀池的边缘,有不少黑色的泔水痕迹,

这显然是从中取泔水时遗留下来的。民警很快赶到了现场,将两名男子带走。

昨天下午,记者来到浦口区盘城派出所,一位在前台的民警告诉记者,那两个人已经离开了。盘城派出所的教导员赵德志告诉记者,“这个案子是所里一位姓马的民警出警的,但这位马警官昨天正好休息,联系不到。把人放走,是因为对方有合法收泔水的证件,既然能拿到这样的许可证,那么泔水可能被合法的使用,而且,饭店的沉淀池在墙外面,也谈不上偷。”赵德志说,等联系到马警官,他一定会了解清楚本案,给梅先生一个答复。

快报记者 贾磊

### 烦心的消费者

## 买金饰遇“行规” K金配件当千足金卖

近日,家住铁心桥的张女士在某珠宝店购买了一款千足金耳钉。刚戴上没几天,烦心事就来了。

有朋友提醒张女士,千足金首饰的配件往往是K金而非千足金,但出售时商家照样把配件的重量按照千足金的价格销售。她一听大吃一惊,“我自己根本不清楚有这回事。”赶紧回家找到当时的销售发票,想看看有关配件的说明。可没想到发票上只写明商品名称为“千足金耳钉”,对配件的克重及含量只字未提。

张女士感觉自己上当了,找到这家珠宝店讨说法。该店工作人员承认,这款耳钉上的配件的确不是千足金而是K金。但他解释说,配件以千足金的价格销售,是黄金饰品销售行业的“惯例”,“销售黄金饰品时,把配件从饰品

上分割下来单独再计价销售不方便,再说配件重量较轻,和主件相比根本不占什么分量。”但张女士觉得,虽然配件重量轻,但自己事先并未被告知这一情况。她认为商家的做法侵害了自己的合法权益。双方僵持不下,她只得拨打西善桥工商所求助。工商人员陪同张女士再次来到该店,该店负责人解释,店堂里其实张贴了相关的通知提醒消费者,因此不存在欺骗嫌疑。但张女士表示,自己在购买的时候并未注意到这一通知,销售人员也没有提醒过自己,而且产品说明书和销售发票上都没写明哪些部件是配件。经过工作人员协调,该店负责人最终同意免费帮助张女士把耳钉换成了等重量的纯千足金金饰。

通讯员 梁莞亭 快报记者 沈晓伟

### 困惑的家长

## 两次缴费通知不一样 保育费到底该交多少?

近日,有市民反映,浦口区阳光凤悦天晴幼儿园的收费让人看不懂。

2月4号,该园的孩子家长都收到园方通知缴纳保育费的信息。“托班暂定4000元,大、小、中班暂定3000元。具体开学后会告知大家,多退少补。请各位家长6日之前将保育费打入银行卡中。”2月9号,家长又收到这样的短信,“大中小班有助学券的只需要交2000元左右,没有助学券的是交3000元左右。”“幼儿园应该严谨一些,只说是3000元左右,难道学费没有确定的金额吗?”有位家长提出了质疑。

昨天上午,耿园长向记者作了详细的解释。“每个孩子的保育费都不一样,受入学时间和助学券两个因素影响。”耿校长说,根

据老生老政策,新生新政策,入园时间越早,享受的优惠越多,“4年前,我们办学之初入园的孩子享受的是2500元一学期的优惠价,后来几年入园的要分别交3000元、3500元、4000元的保育费,这在入园时都和家长约定好的,而且一直不变。”另外,根据政府的规定,符合条件的孩子享有一学期1000块钱的助学券,凭助学券可以抵保育费,“这样一来,每个孩子缴纳的费用都不尽相同。”耿园长表示,发信息的老师对缴费情况并不了解,“7号开学后我才知道,让她重新发,但可能她表达得还是有问题。”不过,耿园长说,在会计处,每个孩子该缴纳多少保育费都有详单,“肯定会让家长明明白白缴费的。”

快报记者 郝多

### 苦恼的居民

## 小区门口烧垃圾 呛得人睁不开眼

最近一则网帖中,江宁区左邻右里家园的居民反映小区大门口经常有人焚烧垃圾,升腾的浓烟很吓人,黑烟随风飘到小区里,呛得居民十分难受。居民们怀疑是物业为了省事烧垃圾。

前天上午,记者来到左邻右里家园,看到离小区大门四五十米的地方有个小土坡,有一段围墙围着,土坡下面堆满了各种垃圾,土坡和围墙上有明显被烧黑的痕迹。“一闻到烟味就关门关窗,不看到外面黑烟散去都不敢开门窗。”最让小区居民担心的是,垃圾堆里有大量塑料等有机物,烧起来味道刺鼻,居民们担心黑烟里会有致癌物。“经常有人烧,一烧起来呛得人眼睛都睁不开,鼻子更是难受。”

因为每次焚烧垃圾时都浓烟滚滚,居民们都哈得不敢靠近,大家也不知道究竟是谁在焚烧垃圾。小区居民怀疑物业公司怕麻

烦,没把小区里的垃圾送去垃圾中转站,而是直接在门口烧掉了事。不过,小区物业负责人否认了这一说法,“小区的垃圾我们每天都会送到金盛路上一家垃圾中转站去。”

东山街道岔路社区分管环卫的副主任倪武喜确认了物业的说法。倪武喜表示,岔路社区调查过左邻右里家园门口焚烧垃圾的事情,结果是一些拾荒者在烧。因为小区附近有很多汽修店和五金建材店,他们会把轮胎、装修材料之类的废弃物集中扔到垃圾堆里,拾荒者看到后为了取出里面的金属,就会先把包裹金属的橡胶塑料烧掉。“社区一直在监管随处焚烧垃圾的行为,一旦发现就会进行劝阻,情节严重的会交给有关部门处理。但拾荒者焚烧垃圾是不定时,这也给监管带来了困难,社区以后一定会加强管理。”倪武喜说。

见习记者 黄昆